
 

 المشتقة الاولى باستخدام التعريف :

 تعريف : اذا كان ق)س( معرفا عند س1 في مجاله ، وكانت                                        موجودة

، ويرمز لها  بأحد الرموز الاتية:   1فإن قيمة هذه النهاية تسمى المشتقة الاولى للاقتران عند س        

أو                         أو                                              

 

 ويمكن كتابتها على الصورة : 

 

 

 مثال)1( : جد المشتقة الاولى للاقتران ق)س( =                      باستخدام التعريف.

   الحل:

 

  

 

 

 مثال)2( : جد المشتقة الاولى للاقتران ق)س( =                      باستخدام التعريف.

   الحل:

 

  

 

 

  

  

 
 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 مثال)3( : جد المشتقة الاولى للاقتران ق)س( =                      باستخدام التعريف، ثم جد  

   الحل:

 

  

 

 

 

 

 مثال)4( : جد المشتقة الاولى للاقتران ق)س( =                         باستخدام التعريف، 

   الحل:

 

  

 

 

 

 مثال)5( : اذا كان لاقتران ق)س( =                       جد                    باستخدام التعريف، 

   الحل:

 

  

 

 

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  



 

 مثال)6( : اذا كان لاقتران ق)س( =                       جد                    باستخدام التعريف، 

   الحل:

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال)7( : اذا كان ق)س( = ) س – أ ( ل)س(  ، حيث ل متصل عند س = أ       باستخدام التعريف

بين أن                                        حيث أ ثابت               

  

 الحل:  

 

 

  

 

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  



 مثال )8( :  اذا كان                                  جد    

 

 الحل :  نفرض أن    م = 4 هـ                  

       0فان   م                  0عندما هـ                       

 

 

 

 

 

 مثال )9( :  اذا كان                                  جد    

 الحل :   

 

 

  

 

هـ                   5نفرض أن    م =   

       0   فان   م               0عندما هـ                       

 

 

 

 

 

    

  

  

 

  
  

  

  

 

 

  

  



 مثال )10( :  اذا كان                                  جد    

 الحل :   

 

 

  

 

هـ                                 5هـ                                  نفرض أن    م =  2-نفرض أن    م = 

             

  0فان   م              0عندما هـ                    0م              فان   0عندما هـ                 

       

 

 

 

 

 

  

 

  
  

  

  

  

  

  

  


